



Nyíracsaádi ÉLET

X. évfolyam 12. szám

Nyíracsaád havonta megjelenő lapja

Ára: 20,- Ft

2000. december

„Krisztus születik dicsoztatottak, Krisztus a mennyből jő, ünnepeztétek, Krisztus földön, büszkélkedjétek. Enkeljétek az Urnak minden föld és magasztaljátok őt, ő népek, mert ő megdicsőítetett!”

(Karácsonyi kátavázsa)

Gyermek, Kisdéd született nekünk, és Fiú adatott nekünk.

Benne látjuk Isten csodálatos tökéletességét és az Isten született ember ártatlanságát. Ha az emberiség családjának egy tagja ilyen kiváltságot kap, az megbecsülést, felmagasztalást jelent minden tag számára.

Isten megmutatta, hogy az emberiséget nem tekint elveszett tömegnek, nem idegenkedik a testtől, az anyagtól, attól a gyengeséggel és vaksággal teli környezettől, amit a földi történelem nyújthat. Beleállt az emberi társadalomba, magára vette mindennapi életünket, munkánkat, fájdalmainkat, halálunkat, s ezzel megmutatta, hogy az életnek célja van. A megtestesülésben isten a közösséget kereste velünk, sőt azt meg is valósította. Szent János apostol a kereszténység lényegét abban látja, hogy „közösségünk van az Atyával és Fiúval, Jézus Krisztussal” (Ju. 1,3). Megjelenése óta nem lehet kétséges előttünk, hogy az ember végső célja csak az Istennel való közösség lehet teljes ismeretben és szeretetben. Szent Pál Krisztust a teremtmények első szülőiténék nevezi, akiért minden van. Ő a természetes és természetfeletti létrend feje s az ő megdicsőülése a történelem végső célja (Ef. 1, Kol. 1, 1, Kor. 15. Jel 20-21.)

„A világban volt és a világ általa lett, de a világ nem ismerte őt. Az övéi közé jött, és övéi nem fogadták be őt.” (Ju. 1, 10.) testet, emberi testet öltött az Ige, a Logosz, és az övéi sem ismerték meg őt. Az a nép, amelyik évezredeknek át csak őt várta. Az az ország, amelyik eljövetele köré alapult, az ő népe, az Úr népe nem ismerte meg és nem fogadta be. Mint idegent vetette ki magából. Se a népnek nem kellett, se a világnak nem kellett. „De mindazok, akik befogadták, akik hisznek az ő nevében, hatalmat adott, hogy isten gyermekeivé legyenek, akik nem vérből, sem a test akaratából, hanem istentől születtek. (Ju. 1, 10-14.)

Mert Jézus nem azért jött, hogy elbesheljen, elmondjon valamit Istenről, hanem hogy bemutassa az isteni életet és mi meg tudjuk – az a legemberibb élet. Az emberhez a legméltóbb. S hogy Jézus ezt bemutathassa, lett a Logosz, az Ige, testté, emberi testté.



Ezek után pedig próbáljuk megérteni a megtestesülést az ikon által. Nézzük az ikont, olyan béke, olyan összhang uralkodik itt: minden ünnepele, vagyis örömben úszik. A csillagok ragyognak az égen, a sziklák megnyílnak, hogy fogadják Teremtőjüket, az állatok megszelídülnek, a pásztorok megosztják örömeiket az angyalokkal, a bölcsek boldogan vágatnak a csillag által kinyilatkoztatott Igazság felfedése felé. Minden fényben fürdik, különösen ragyogó fényben, amiről Szent Lukács beszél: „Ott állt ellőtűk az Úr anyyala, és az újszülött körül elkerülhetetlen sürgés-forgástól, az ikonfestő nagyon hű maradt az evangélium szelleméhez. Először is itt van az, hogy József kételkedik Mária szüzességében és Jézus isteni eredetében. A kép alján ül József letörten, fejét kezébe temeti, miközben egy öreg pásztor képében megkísérti a kételkedés démona. Láthatjuk az ikonon a bölcseket, amint a zsidók királya után kutatnak. A bölcsek képviselik az ókori tudomány mestereit. Az állatok azért szerepelnek az ikonon, hogy minden időben és minden helyen utaljanak jövendölésére:

„Az ökör megismeri gazdáját, és a szamar urának jászolát. Csak Izrael nem ismer meg népem nem tud semmit megérteni.” (Iz. 1,3)

A barlang előtt Mária fekszik. Körvonalai óriások, hatalmas helyet foglal el az ikon kompozíciójában, ez a Szűznek a megtestesülés titkában osztályrészül jutó jelentőségét fejezi ki. Mária a Fia születése által Istenanya, Isten-szülő, lesz. Gyakran megdöbbenünk azonban azon, miért fordít háttat Mária a gyermeknek! Együttérzéssel tekint József felé, aki kétségek közt vergődik, és rajta kereszttul a tudatlanság sötétiségében elmerült egész emberiségre. Úgy tűnik, hogy keze az újszülöttet ajánlja, ezzel a mozdulattal vezet minden embert az Isten Fia felé. Mária keze egyszerre irányul a gyermek felé és helyeződik keblére. Az egész ikon a barlangra összpontosul, minden felé irányul, Jézus a barlang mélyén van, mintha magától a földből származott volna. Amikor Ádám megteremtett, a földből vétetett ma Krisztus újjáteremt az embert saját személyében.

Ha Krisztus leszállt a mennyből, a föld mélyéig, később pedig egészen a pokol fenekéig, ezt azért tette, hogy mi is feltámadjunk vele együtt! Karácsony ünnepele nagy öröm lesz úrrá rajtunk, mint a bölcsek és a pásztorokon. Semmi sem veheti el tőlünk ezt az örömet, mert „Velünk az Isten”.

Csinyi Zoltán
VI. évf. teológus

Jankovich Ferenc EGY FENYŐ ÁLMA

(részlet)

Egy vén fenyőfa, sok tülevelel, fent borzongódnán a Bakony hegyében: nagy sóhajtat tesz, mert hó lepi ágát, rázza magáról jeges ispilángját.

Ó, nagy természet, viharaid tépnek... Én nyögöm bűvát a zimankós égnék, százszor jobb volna, ha betelne vágyam: állnom ragyogva, öröm csarnokában!

Mert ha én egyszer választott lennék, a téli zöldet bennem ünnepelel, s ága lehetné népek ünnepelel: szívesen adnám törzsem a fejszénelel.

Betelne minden gyermek-népelel: minden tü rajtam ajándékká válna; s tél közepében, csillagos éjjel, ragyogva szórám köztük szana-széjjel:

Autót és babát, kardot és lovat: csilingetve drága ajándékokat, úgy terpeszkedne szét a világra tömjénes ágam, mint a mosoly

Miért születtem úgy, ahogy születtem

Mezítelenül születtem – mondja Jézus Krisztus –, hogy le tudj mondani önmagadról. Szegényen születtem, hogy megtalálhasd bennem a gazdagságot. Kicsinek születtem, hogy te se akari uralkodni másokon. Istállóban születtem, hogy megtanulj megszentelni minden helyet. Barlangban születtem, hogy minden jóakaratu ember hozzám közeledhessen. Ijesztően gyengének születtem, hogy te sohase félj tőlem. Fegyver nélkül születtem, hogy bizhass jószágomban. Szeretetből születtem, hogy sohase kételkedj szeretetemben. Éjnek idején születtem, hogy elhidd: minden földi valóságot képes vagyok megvilágítani. Emberként születtem,

hogy sohase szégyellel magad azért, ami vagy. Mária fiaként születtem, hogy neked is legyen édesanyád.

József fogadott fiaként születtem, hogy megértsd: az igazi apa az, aki védelmet és szeretetet nyújt.

Egyszerűségben születtem, hogy te se légy bonyolult. Megalázottan születtem, hogy képes légy felülmúlni magadban a kevelységet. Elrejtve születtem, hogy képes légy elkerülni minden

önmutogatást. Gyermekként születtem,

hogy te is megtanulj nyílnak, bizalommal teli lenni, mint a gyermek.

Teérted születtem, hogy mindnyáján együtt terhes-sünk vissza az Atya házába.

Lambert Noben



*Kívánunk minden kedves olvasónknak boldog karácsonyt és békés új esztendőt!
A Képvisele-ttestület*

Áldott Karácsonyt!

„Tél jöttével tavasz várunk,
Minden egy nap ünnepe nálunk,
Napfordulón jövőt nézünk,
Gonosz úzánk, jót igézzünk...”
(XIX. századi ismeretlen költő)

Az adventi várakozás időszakában még a „legpogányabb” ember is ünneplőbe öltözteti a szívét, várja Karácsonyt.

Advent, ez a mindennapi nyelvünkben meghonosodott latin szó azt jelenti, „megérkezés, eljövetele”: a karácsonyi előkészület ideje, az egyházi év kezdete, a karácsonyt megelőző időszak, mely az András napjához (november 30.) legközelebb eső vasárnapkal kezdődik.

Advent első vasárnapján a reformátusok úrvacsorát vesznek, a katolikusok egész adventben hajnali misére rotrátéra járnak. A XIX. századtól meghonosodó szokás szerint a templomok és otthonok díszeként a fenyőből kötött adventi koszorún lévő négy gertya közül advent első vasárnapján gyújtják meg az első gertyát, s a rá következő vasárnapokon mindig eggyel többet, s ezzel is jelképezvén az evőkör során elfogyó, majd újra növekvő fényt.

Hiszen ez az ünnep évezredek óta, jóval Krisztus születése előtt már a fény, a legözihetetlen Nap újjá-születésének ünnepe volt. S éppen a kereszténység születésének idején a római birodalom területén, köztük hazánkban, Pannóniában is elterjedt perzsa eredetű Mithras napisten emlékére megült Sol Invecus – Legyőzhetetlen Nap római ünnepének ellensúlyozásaként e népszerű pogány ünnep lehetőséget teremtett a kereszténység számára, hogy Jézus születésének ünnepeit ekkor illessék meg. Hiszen a régiek hite szerint a régi időszerűség szerint a Nap december 24-én meghalt, és 25-én már az éjjel született, új Nap kelt fel hajnalban. Így a keresztény egyház a pogány napisten kultuszának a nép tudatába beivódott volta miatt arra kényszerült, hogy keresztény tartalommal töltsék meg a téli napforduló – leg hosszabb éjszaka és a legrövidebb nappal – napját. Az ünnepet először I. Gyula pápa uralkodásának idején (337-352), Rómában ülték meg. S csak ezután lett keresztény ünnep a karácsony.

Karácsony, a kereszténység körében Jézus születésének ünnepe, világszerte a szeretet családi ünnepevé lett, olyan szent idő, amelyhez egész sor egyházi eredetű, vagy évkezdő jellegű szokás fűződik, melyek egy része a kereszténység előtti időkől származik. A szokások gazdagságát, változatosságát tekintve a karácsonyi ünnepkörrel az esztendő egyetlen más ünnepköre sem vetekedhet.

Az egyház a „világosság” és az „életet” istenhez kapcsolta, ezért december 24-e Ádám és Éva megteremtésének, 25-e Jézus születésének, 26-a István vértanú, 27-e szeretet apostolának, Jánosnak az emlékeztetése szentelt, 28-a pedig az aprószentek újjelre születésének napjává lett ünnep lett.

Advent vége, karácsony vigíliája. De a népnyelv nevezi egyes vidékeken viljának, szentestének, bővedestének, karácsony szombatjának is december 24-ét, hiszen a természeti népeknél, így hajdan a magyarságnál is a nap napnyugtával kezdődött és végződött.

Ekkor szokásban volt az emberek és állatok szakrális, megújító mosakodása, mely során, mint az egészség, termékenység jelképe,

különös jelentőséggel bírt a vízbe tett piros alma, továbbá a betlehemi kisdud, a szent család szálláskérését bemutató dramatikus játékok előadása, a különös, mágiikus jelentőséggel bíró étekek elfogyasztása, a katolikusoknál az éjfél mielőtti részvétele.

Karácsony éjjele a néphit szerint átmeneti időszak, az év fordulója, s ekkor pl. a menny kinyílik, látni az angyalokat; Úrfelmutatás alatt az istállókat egy pillanatra égi fény tölti be, s a barmok megszólalnak, megszélik a család jövő évi sorsát; a kutak és folyók vize egy pillanatra borrá változik, s aki e pillanatot eltalálja, egészséget és szépséget adó életvizet vagy aranyvizet ihatik belőle. Ilyenkor lehet az éjfél misén meglátni a Luca napjától készített Luca székén a falubeli boszorkányokat, és még sorolhatnánk az idevonatkozó hiedelmek gazdag tárházát.

A Karácsonyt övező gazdag dramatikus játékok közül a legjelentősebbek közé tartozik a betlehemes szokása, melynek fő kelléke a jászol vagy a templom alakú betlehem, mert Jézus Betlehem városában született. Ez a szokás olasz eredetű, Assisi Szent Ferenc volt az első, aki betlehemet állított először Greccióban, a XIII. században, s az ő szerzetesrendjének tagjai ferencesek terjesztették el azután szerte a világon. Közülük Magyarországon is, hogy aztán a betlehemi kisdud születését a pástoroknak hírvivő angyalok és pástorok játékát napjainkig megőrizzék a néphagyomány, s a lelkes utódok, mint teszik ezt többek között napjainkig Nyíracsdán is.

Adni öröm, és talán a legfőbb földi jó, ami semmi áron nem vásárolható. Ki ne ismerné az ünnepet megelőző hetek, netán hónapok emelkedett hangulatát, melyben szeretniek végait, álmaid próbáink kitaláljai, a boldog meglepetést okozó ajándékok megszerzése kapcsán. De igazán nem is az ajándék értéke, milyensége fontos, nem az, hogy mit, hanem, hogy hogyan, vagyis az „ajándék lelke”.

A karácsonyi faállítás szokása a XVII. századtól német nyelvterületről terjedt el. Bár falvainkban még a XX. sz. első harmadában sem volt általános. A feldíszített fenyőfa, az alá készített ajándékok, a szikrázó csillagszórók, a meleg, meghitt fényt sugárzó gertyák közelebb hozzák egymáshoz a szíveket. Ilyenkor érezzük igazán mennyire fontos számunkra a másik, a család többi tagja, az együttlét, az együvé tartozás érzése. Szeretünk, s viszont szeretnek bennünket. Ez az a nagy élmény, mely kiemelkedő, jeles napunkká teszi a karácsony estjét. De ez egyben felelősséget is jelent a család számára, hogy mindenki érezze a szeretet, a gondoskodás melegét, ne hagyjuk magukra elesett, egyedül élő idős szeretteinket sem. Nem véletlen, hogy a családi összetartozás egyik legszebb, jelképesében felmagasztosult, számos vidéken ismert népszokása szerint a karácsony esti vacsora egyik szertartásaként, a karácsonyi asztalt körülülők közösen elfogyasztanak egy almát, mindegyiküknek egy-egy gerezdet juttatva, azért, hogyha a következő esztendőben valamelyik családtag eltévelyedne, visszamemlékezve arra, hogy kivel ette együtt a karácsonyi almát, hazataláljon.



Honimereti kör ünnepi foglalkozásán

Nyíracsd község közrend, közbiztonságáról

1999. I.-XI. – 2000. I.-XI.

Polgármester Úr felkérése alapján a Rendőrségről szóló 1994. évi XXXIV. tv. 8. szakaszában foglaltaknak megfelelően, az alábbiak szerint kívánok beszámolni Nyíracsd község közrend közbiztonságáról. Engedjék meg, hogy ezt megelőzően rövid tájékoztatást adjak a Hajdúhadházi Rendőrkapitányság, valamint a Vámospércs Rendőrség területén ismertté vált cselekmények alakulásáról az 1999. I-XI. hónap és a 2000. I-XI. hónap vonatkozásában.

Az 1999. I-XI. hónapban 50,31 százalékos, míg 2000. évben 58,30 százalékos nyomozási eredményességgel dolgozott a Rendőrség. 1999. I-XI. hónapban 39,91 százalékos, a 2000-es év hasonló időszakában pedig 48,40 százalékos sikerült felderíteni az ismeretlen elkövető kiletét.

A Kapitányság egészét tekintve csökkent az ismertté vált bűncselekmények száma, ugyanígy csökkenés tapasztalható a Vámospércs Rendőrség működési területén is, a 8 községből csupán Nyírmártonfalván, Nyírbrányban és Fülöphöz növekedett minimális mértékben a bűnözési hullám, 2 községben 10 százalékos fölötti csökkenés tapasztalható, az ismertté vált bűncselekmények számának alakulásában.

Az örs vonatkozásában az előző év hasonló időszakában 279 bűncselekmény vált ismertté, míg ez évben 278, ami egy stagnáló állapotot tükröz.

Nyíracsd községben az ismertté vált bűncselekmények száma 1999 év I-XI. és 2000. év I-XI.

összehasonlításában 55-ről 47-re csökkent.

A Nyíracsd községben elkövetett bűncselekmények részletes elemzése:

Bűncselekmények megnev.:

	1999. I-XI.	2000. I-XI.
Magánlakvétség	0	0
Emberölés bűntett	0	0
Súlyos testi sértés	3	6
Tartás elmulasztás	0	0
Kiskorú veszély.	0	0
Erőszak. közösülés	1	0
Közveszélykózkodás	1	0
Garázdaság	1	3
Ittas járművezetés	3	2
Közbizal. ell. bes.	1	0
Lopás	38	26
Csalás	1	1
Kifosztás	0	0
Rablás	0	0
Rongálás	0	2
Sikkasztás	0	0
Egyéb bűncselekm.	7	7
Jármű önk. elvétele	0	0
Összesen:	55	47

A fenti adatok elemzését során látható, hogy az 2000. évben ez idáig elkövetett bűncselekmények száma az előző év hasonló időszakához képest 14,55%-os mértékben csökkent. Kiemelném, hogy bűncselekmények jelentős részét kitevő lopások száma 38-ról 26-ra csökkent.

Engedjék meg, hogy a fenti rövid büntügyi helyzet értékelése után átterjek a Vámospércs Rendőrség közrendvédelmi és közlekedési helyzetének értékelésére.

A Vámospércs Rendőrség közrendvédelmi tevékenysége 1999. év és 2000. év összehasonlításában:

Intézkedések:

	1999. I-XI.	2000. I-XI.
Saját kezdem.	25	34
bünt. felj.		
Szabálys. felj.		
összesen	674	744
Közl. szab. össz.	344	542
- ebből kiemelt	185	248
- egyéb közl. szab.	159	294
Közrend. elleni		
szab. össz.	330	202
- ebből kiemelt	72	85
- egyéb köz. elleni	285	117
Helyszínbírság összesen		
	1.632.500	3.661.900
Helyszínbírság Ft/fő	910	1032

Közlekedési helyzet:

	1999. I-XI.	2000. I-XI.
Balesetek száma	36	28
ebből: könnyű sér.	12	7
anyagi káros	13	11
közl. szerv. átadva		
(súlyos v. halálos)	11	10
Nyíracsd belterületén 1999. évben 1 anyagi káros, és 1 könnyű sérüléssel járó közlekedési baleset történt, illetve 2000. évben ez idáig 1 anyagi káros és 3 könnyű sérülés közlekedési baleset történt.		

Célunk továbbra is a bűncselekmények megelőzése, az elkövetett jogszéto cselekmények eredményes felderítése, továbbá a lakossággal való folyamatos kapcsolattartás és a közrend, közbiztonság minél magasabb fokú fenntartása.

A lakosság szubjektív biztonságérzetének javítása. Ezúton is megköszönöm a Polgármester Úrnak irányunkban kifejtett segítségét, támogatását, melyre a jövőben is számítunk.

Kálmán Zsolt
MB. őrsparancsnok

Felhívás gyommentesítés végrehajtására

A növényvédelemről szóló 2000. évi XXXV. tv. szerint a földhasználó és a termelő közönsége a károsítók ellen védekezni, terjedésüket megakadályozni, szükség esetén azokat elpusztítani. A károsítók fogalmkörébe – a kórokozók és kártevőkön túl – a gyomnövények is beletartoznak.

A gyomokat a növénytermesztésre szolgáló területeken kívül is (pl. házikertben, lakóház melletti útszakaszon, réten, legelőn, vasúti és úttöltésen, csatorna- és árokparton) irtani kell.

A növényvédelmi hatóság (megyei növény-egészségügyi és talajvédelmi állomás illetve belterületen a települési önkormányzat jegyzője) határozatban kötelezi a mulasztó földhasználót, termelőt a védekezés végrehajtására.

Amennyiben a kötelezett nem, vagy nem megfelelően tesz eleget a határozatban foglaltaknak, úgy a hatóság – a mulasztó költségére – megköveteli a védekezést rendelhet el, illetve 20.000,- Ft-tól 1.000.000 Ft-ig terjedő növényvédelmi bírságot szabhat ki.

A termőföldről szóló 1994. évi LV. törvény 36. § (1) bekezdése alapján a használat köteles a termőföldet művelési ágnak megfelelő módon hasznosítani, vagy termelés folytatása nélkül a talajvédelmi előírások betartani. E törvény 55. § (1) bekezdése kimondja, hogy földvédelmi bírságot köteles fizetni az, aki neki felróhatóan a termőföld hasznosításával kapcsolatos kötelezettségét vagy ideiglenes, mellékelőleg újrahaznosítását elmulasztja.

A gyomirtást elmulasztók a 218/1999 (XII. 28.) Korm. r. pontja szerint szabálysértést követnek el, ami 60.000,- Ft-ig terjedő pénzbírsággal sújtható, az 1957. évi IV. tv. 82. § (1) c. pontja alapján 100.000,- Ft végrehajtási bírság róható ki.

Mindezeket figyelembe véve felhívjuk az érintetteket a szükséges gyommentesítések végrehajtására.

Földterületeink és közvetlen környezetünk gyommentessége mindnyájunk közös érdeke!

Kányádi Sándor

Kányádi Sándor Ballag már

Ballag már az esztendő

vissza – visszaérve,

nyomában az öccse jó

végig futyörészve.

Beéri az öreget

s válláról a terhet

legényesen leveszi,

pedig még csak

gyermek.
Lépegetnek szótlanul,
s mikor éjfél eljő,
férfitásan kezét fog
Múlttal a Jövendő.



A csillagozás kedvelt népszokás

Dr. Vajda Mária

„.... mert nem elég csak diákként együtt lenni, néha felnőttként is találkozni kell.”

Félévszázados találkozó a Millennium évében Nyíraczádon

2000. szeptember 1-jén tartotta 50 éves osztálytalálkozóját az 1950-ben végzett nyolcadik osztály Nyíraczádon.

Ezen emlékeztetés napon 10 órakor érkezünk a Községházhoz, ahol a polgármester úr és a településen élő két egykori osztálytársunk várt bennünket.

Dr. Katona Gyula Úr ünnepi köszöntőjében kiemelte, hogy azért is van nagy jelentősége ennek az 50 éves találkozásnak, mert Nyíraczádon ez volt az első 8. osztály. 11 tanuló végzett 1950-ben, és 9-en üdvözölhetők egymást és hajdani tanítóink közül hármat.

Polgármester Úr szavaiból megismerhettük szülőfalunk 50 éves fejlődését.

Hamarosan elkezdődött az ilyenkor szokásos osztályfőnöki óra. Így néztünk ki 1950-ben: elsősorban balról:

Páll József, Tar Ferenc, Kabály Ferenc, Nagy Zoltán, Illés József, Második sor balról: Moczok Sándor, Mulik Anna, Szabó Imre, Szikszai Erzsébet, Erdélyi Ferenc. Az álló sorokban láthatóak az akkori tantestület tagjai: Vilmányi Gábor, Csáti Edit, Barla Emma, Elek Ágnes, Vizlicki Irénke, Sándor Ferenc igazgató, Vereb Péterné, Jászberényi Aranka és Szepesvári András osztályfőnök.

1950-ben Nyíraczádról elindult mindenki a maga útján. Illés József, Mulik Anna, Szabó Imre és Szikszai Erzsébet. Debrecenben a Közgazdasági Technikumban szerzett érettségi bizonyítványt.

Illés József szülőfalujában kezdett dolgozni, és az ÁFÉSZ-től került nyugdíjba, mint munkaiügyi előadó.

Mulik Anna Debrecenben dolgozott, a Járműjavítóban kezdte, majd a Konzervgyár pénzügyi osztályán dolgozott és innen ment nyugdíjba.

Szikszai Erzsébet a MEDICOR-ban dolgozott.

Szabó Imre a MÁV-nál helyezkedett el, közben továbbtanult, és az utolsó tíz évben anyaggyártkodási vezetőként dolgozott, és műszaki főfelügyelőként lett nyugdíjas.

Moczok Sándor építőipari technikust, majd katonatiszti iskolát, műszaki egyetemet végzett és a honvédségen belül lokátoros lett, és mint alezredes vonult nyugdíjba. Erdélyi Ferenc és Kabály Ferenc a Csokonai Gimnáziumban érettségizett.

Erdélyi Ferenc az OTI-nál dolgozott, Kabály Ferenc a tanítóképző elvégzése után szülőfalujában tanított.

Román Borbála tanítóképzőt végzett, Vámospercsen, majd szülőfalunkban tanított. Sajnos családi körülményei miatt elkerült más községbe.

Három osztálytársunk volt a legnehezebb helyzetben. Páll József, akit idegenként kezeltek az osztály, belenyugodott sorsába, de mégis megtalálta helyét az életben. Tanult, tanfolyamokat végzett, Debrecenben lett nyugdíjas. Szavait idézve: „Annak ellenére, hogy a sors nem mindig volt kegyes hozzám, az élettel elégedett vagyok.”

Nagy Zoltán nem a falunk szülőlte, különböző tanfolyamokat végzett el, majd a vegyipari technikust. Annyit tudunk róla, hogy jelenleg Pécsen él.

Osztálytársunk volt még Tar Ferenc, aki sajnos fiatalon itt hagyott bennünket.

Tanítóink közül hárman jelentek meg, Szepesvári András osztályfőnök, Vilmányi Gábor és felesége, valamint Csáti Edit, akik szintén elmondták életútjukat.

Az osztályfőnöki óra után a nyíraczádi temetőben virágot helyeztünk Vereb Péterné tanítóink és Tar Ferenc osztálytársunk sírjára. Megkoszorúztuk a világháborúban elesett hősök emlékművét. Meglátogattuk a műemlékké nyilvánított Református templomot, a Római Katolikus templomot. A Görög Katolikus templomot Mező György esperes úr mutatta be.

Mindezek után az általános iskolában megebédeltünk, és kötetlen beszélgetéssel folytattuk az együttléte. A visszaemlékezések, a régi emlékek felidézése, a kellemes baráti hangulat egyaránt örömkönyveket csalt ki az egykori tanárok és diákok szeméből. Köszönetet mondunk Dr. Katona Gyula polgármester Úrnak, valamint Vereb Csaba igazgató Úrnak a találkozó sikeres lebonyolításáért.

Szabó Imre
1950-ben végzett
nyolcadik osztályos tanuló



50 évvel ezelőtt



Felnőttként újra együtt



2000. november 8-án játékos vetélkedőt szerveztek a Művelődési Házban az alsó tagozatosok részére. Délután 2 órakor kezdődött az első és a második évfolyamosok versenyzése, 3 órától pedig a harmadik és a negyedik osztályos gyerekek mérték össze tudásukat.

Összesen 62 tanuló indult játékba, akiket több csapatra osztottak a szervezők. A következő feladatokban lehetett versenyezni az első helyezéset: lufifúvás, keresztjeitvény, találós kérdések megfejtése és különböző játékos feladatok megoldása. A feladatok ötletesek

voltak, mindenkinek tetszettek. Sok szép ajándékot osztottak szét a versenyzők között: pl.: ceruzák, fűzetartók, csokik. Mindenki boldogan és címekben gazdagon tért haza.

Czapár Mariann és Konyári Ibolya 4. c.

Mit tegyünk...

- ha a fenyő lángra lobbant? A kis lángból nem lesz tűz vagy különösen nem lakástűz, ha a fa közelében mindig van egy tiszta vízzel töltött edény, egy vizet spriccelő permetező. Ha valódi gyertya van a fán, ügyeljünk arra, nehegy gyufa vagy öngyújtó maradjon a gyerek kezéigében. Kíváncsiságból is kipróbálnák.

- ha a sütésben kifolyt a zsír a sültről, s füstöt okád a forró fémek? Szórjunk rá azonnal sót, és ha majd a sütő kihűlt, vizes ruhával kimoshatjuk.

- ha a sült megégett? Veszélyben az ünnepi vacsora, de ne veszítsük el a fejünket. Ha a kacsasült fekete, talán elég a bőrtől megszabadítani, mielőtt a húsába ivódik az égett íz. Ha csak sötétbarnára pirult és kemény, elég ha megfordítjuk és puhítjuk a saját szaftjában.

-ha a sült hal nem egészen sült át, de erre csak később jövünk rá? Ne tegyük vissza a zsiradékba, hanem zárjuk egy darab alufóliába és tegyük a forró sütőbe, míg a belseje is átpárolódik. Vagy fedetlenül forró mikrosütőben süssük készre.

-ha a vörösbort lecsöppent az abroszra? Gyorsan itassuk fel, és szórjunk rá sok sót. Várjuk meg, amíg a só beszívja, s végül majd vacsora után a szokott módon kimoshatjuk a foltot mosóporral.

Óvodai hírek



Télapó itt van!

„Szép a tél, zúg a szél
Télapó is útra kél.
Csillag fénye fut feléje
Mint megannyi csöppnyi lámpa.”
(Iványi Mária: Hull a hó)
A téli ünnepkör a Mikulás-várással kezdődik. A gyerekek izgatottan számolják a napokat. A csoportszobákban elhelyezett télapók, angyalkák, díszek, égők mind az ünnep közeledtét jelzik. Gondoltunk kinn éhez, fázó madárkákra is. Madáretetőt készítettünk, magvakat, szalonnát gyűjtöttünk. A művelődési ház is műsorral kedveskedett az óvodás korú gyerme-

keknek. A csoportszobákban is felhangzottak a gyerekek a télapót. Természetesen mindenki kapott ajándékot, hisz mindenki jó volt.

A karácsony megünneplése családi körben a legbensőségesebb, de az érzelmi nevelést szolgálják a foglalkozások meghiúsított beszélgetései, az ünnepvárás hangulata, a közös készülődés, az ajándékok készítése. Reméljük, hogy „fehér” karácsonyunk lesz, és egy jó tudunk játszani a szabadban.

MEGHÍVÓ

Szeretettel meghívunk minden kedves érdeklődőt
2000. december 20-án
(szerdán)

16.00 órai kezdettel a
III. Nyíraczádi betlehemes
játékokra

A műsor felidézti a régi karácsonyok hangulatát, kántálást, csillagozást, betlehemezést, régi karácsonyi énekeket.

Ünnepeljünk együtt a község fenyőfája alatt a Petőfi téren!

Az általános iskola könyvtárában megtartott szavalóversenyen kimagasló eredményt ért el Smirnyák Anikó, Szőke Csilla, Cztrják Mariann



A szavalóverseny győztesei

Görög katolikus liturgikus rend

Dec. 23.	17.00	Vecsernye (Nagy Alkonyati Istentisztelet)
Dec. 24.	7.30	Ütrenye: Reggeli Istentisztelet
	8.30	Diák Liturgia
	10.00	Énekes Liturgia
	14.00	Buzita: Énekes Liturgia
	15.00	Vecsernye
	17.00	Asszonyrész: Énekes Liturgia
	19.00	Betlehemezés: Citerás Karácsonyi köszöntő
	21.00	Királyi imaóra
	23.00	Születési szertartás
	24.00	Éjféλι Karácsonyi Liturgia
Dec. 25.	8.30	Diák Liturgia
	10.00	Énekes Liturgia
	14.00	Asszonyrész: Énekes Liturgia
	15.00	Vecsernye
Dec. 26.	7.30	Ütrenye
	8.30	Diák Liturgia
	10.00	Énekes Liturgia
	14.00	Buzita: Énekes Liturgia
Dec. 31.	7.30	Ütrenye
	8.30	Diák Liturgia
	10.00	Énekes Liturgia
	14.00	Asszonyrész: Énekes Liturgia
	17.00	Óévi búcsúztató

Kertészeti tanácsok decemberre

Diszkert

A hónap elején érdemes elvégezni a gyeperőteléseinek kijávitását. Ez legegyszerűbben gyepterőtelés elhelyezésével oldható meg. Amikor az erikafélék elvirágznak, vágjuk vissza őket. Az alpesi növények magjai fagyhatást igényelnek. Ezért ha magról kívánunk szaporítani belőlük, akkor a magokat most vessük el cserébe, s a cserépet tegyük ki a szabadba. A tél folyamán bármikor elvégezhető feladat a virággyökerek mulcsozása. A fák téli metszése sem kifejezetten hónaphoz kötött. Fagyok után mindig ellenőrizzük az újonnan telepített növényeket. Előfordulhat, hogy a fagy hatására kilazulnak, s ilyenkor újra jól be kell nyomni a töveket a földbe.

Zöldségskert

Ez az a kerttípus, ahol legkevésbé a rebarbara kieszedése és újraelültetése köthető. Ezenkívül egész télen át, a fagyok beálltáig, folytathatjuk az ásást. Fontos, hogy a talajba megfelelő mennyiségű trágyát dolgozzunk be. Érdemes ellenőrizni a talaj pH-értékét, s ha szükséges, akkor megszezzünk. Az elraktározott zöldségféléket is rendszeresen ellenőrizzük. A sérült, romlásnak indult darabokat távolítsuk el.

ŐSZI ÉKSZERVÁSÁR

November 6-tól dec. 31-ig

Kínálunk:

ARANYÉKSZEREKET

14 karátos OREX láncokat, karkötőket, fülbevalókat, gyűrűket.

Aranygyűrű:

3.650 Ft, 4.100 Ft

EZÜSTÉKSZEREKET, ÓRÁKAT:

olcsóbb és drágább minőségben.

Szerettel várjuk régi és új vásárlónkat!

Vámospércs

Debreceni u. 2. sz. alatti

VIRÁG-AJÁNDÉK BOLTBAN

Nyitva: H-P.: 8.30-17.30 óráig

Szo.: 7.30-13.00 óráig

Tel.: 210-341

SZARVÁK ANTAL KARIKATÚRÁI



Apu! Miért nem veszel ki szabadságot?

- Egyszer igazán velünk is tölthetnéd a Karácsonyt!



- Nos Drágám mit hozzon neked a te kis Télapód?

- Tejet meg kenyeret, hogyha lehet sürgősen husikám!

Kistag dűlőben kövesút mellett jó minőségű 5 hold föld és a kaszáló dűlőben 3 parcella eladó. Érdeklődni: Debrecen, Sajó u. 22. Tel.: 424-924

Köszönetet mondunk minden nyíracsádi állampolgárnak, akik aktívan részt vettek a „Három szombat” keretében rendezett Millenniumi Falu- és Városszépítő mozgalomban, és munkájukkal hozzájárultak az országos versenyben elért második helyezéshez.

a képviselő-testület

A Baptista egyház ünnepi Istentiszteleti rendje

Dec. 24. 10.00 óra

Ünnepi Istentisztelet

Dec. 25-26. 10.00 óra

Karácsonyi ünnepi istentisztelet

Római katolikus miserend

Dec. 24. 10.15 Ünnepi szentmise a szokott rendben
21.30 Szentesti mise

Dec. 25-26. 10.15 Ünnepi mise a szokott időben

A Református egyház ünnepi Istentiszteleti rendje

Dec. 24. 11.00 Istentisztelet Advent 4. vasárnapján

Dec. 25. 11.15 Ünnepi Istentisztelet Úrvacsorával egybekötve

Dec. 26. 11.00 Ünnepzáró Istentisztelet

KOKTÉLPARTI

Étvágygerjesztő koktél

Hozzávalók: 1-2 cseppnyi gyümölcszír, 2 cl száraz vermut, 4 cl rum. Nagy keverőpohárban tört jéggel keverje jól össze, majd szűrve töltsze talpas pohárba.

Almás koktél

Hozzávalók: 10 cl almálé, 2 cl citromlé, 3 cl tequila. Keverje össze nagy pohárban a hozzávalókat, díszítse a poharat citromhéjspirállal.

Konyakos koktél

5 cl konyak, 3 cl citromlé, három kiskanál málnaszörp, két kiskanál triple sec. Jéggel, citromkarikával díszítve, szívószállal kínálja.

DÍSZOKLEVÉL

Elismeréssel és megbecsüléssel

NYÍRACSÁD

közreműködő lakosságának és önkormányzatának
FELNEMELT, FALU-ES VÁROSSZÉPÍTŐ
versenyben elért

II.

helyezésért

Országos Szervezőbizottság

Debrecen, 2000. december 11.

NYÍRACSÁDI ÉLET

Nyíracsad havonta megjelenő lapja. Szerkeszti a szerkesztőbizottság. Szerkesztőség: Polgármesteri Hivatal 4262 Nyíracsad, Kassai út 4. Tel.: 206-001.

Készült: a PIREMON Kísállalat Vámospércsi Nyomdaüzemében, 4287 Vámospércs, Malom u. 2.

Felölös vezető: Dr. Gere Kálmán vezérigazgató